

Szerkesztési iroda:
Csik-Szereda
Molnár József ügyvéd
irodájában.
hová küldendő a lap szellemi
részét illető minden köz-
lemény.
Kiadóhivatal:
Györgyjakab Márton
könyvkereskedése,
hová az előfizetési pénzek és
hirdetések küldendők.

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDASÁGI
HETILAP.

Előfizetési ár:
Egész évre 4 frt.
Külföldre 6 frt.
Félévre 2 frt.
Negyedévre 1 frt.
Hirdetési díjak
a legolcsóbban számítottak.
Bélyegdíjért külön minden
beiktatásnál 30 kr.
Nyilvántartási díjak
soronként 20 kr-ért közöl-
tetnek.

Megjelenik minden szerdán.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
MOLNÁR JÓZSEF.

Egyes lap ára 10 kr.

Főhívás előfizetésre.

Egy negyed éve annak, hogy a „Csiki Lapok” politikai lappá változott át azon határozottan körvonalazott feladattal, hogy pártokon kívül áll s minden kérdésben az igazság oldala mellett fog harcolni, és hogy híj kifejezője akar lenni a közvéleménynek.

A letelt negyed év megmutatta, hogy vajjon a szerkesztőség kitűzött programját megtartotta-e vagy sem. A sok és különböző oldalról jött elismerések annak tanúságául szolgálnak, hogy a közönség meg volt elégedve a lap irányával és ez viszont a szerkesztőség kötelességévé teszi, hogy nagyobb erővel folytassa útját a megkezdett irányban, a mit mostan, midőn az új évnegyedre való előfizetési felhívást közlünk, ezennel ünnepélyesen megígérünk és betartani is fogunk.

A „Csiki Lapok” előfizetési ára:

Egész évre 8 korona (4 frt.)
Félévre 4 korona (2 frt.)
Negyedévre 2 korona (1 frt.)
Külföldre: 12 korona (6 frt.)

Ugyanezen alkalommal tisztelettel felkérjük azokat, kik az előfizetési díjakkal hátrálékban vannak, hogy a hátrálékos összegeket kiadóhivatalunkhoz (Györgyjakab Márton könyvkereskedése) beküldeni sziveskedjenek.

Előfizetéseket elfogad Csik-Szeredában Györgyjakab Márton, Gyergyó-Szentmiklóson Kricsa Péter ur.

A „Csiki Lapok”
szerkesztője és kiadója.

Vasutmegnyitás.

Csik-Szereda, ápr. 4.

(Sz. S.) A székely vasutak Sepsi-Szentgyörgy—csikszeredai vonala megnyitásának napja elérkezett. A mit oly sokan óhajtottak, a mit már olyan régen várnak, ma

ténnyé vált. Berobogott az első vonat a szeredai állomásra, mely a rendes üzem megkezdését jelenti.

A vármegye nagy ünnepséget rendez, a kereskedelmi miniszter ur mintegy jelezve e nap fontosságát — személyesen jön le a megnyitásra, itt diadalkapu, ott lovas banderium, majd pezsgős villás reggeli, szóval minden, a mi szem száznak ingere! S mégis a mi figyelmünket — bocsássanak meg érte ő excellenciáik — első sorban nem a két miniszter, államtitkár vagy a külsőségek, hanem maga az érkező vonat köti le.

Az a fűtő, mely délután 1/2 órakor Zsögöd felől áthasította a levegőt, az a fűtő, mely a gőzkazán kéményéből felszállott fenn hirdeti, hogy a Csikföld igen nagy lépéssel haladt előre kulturális, közgazdasági s társadalmi tekintetben. Nem kell ennek igazolására más vidékek példájára utalnunk, éreztük eddig s tapasztalni fogjuk ezután.

Vatt János világtörténeti fontosságú találmánya emelte közgazdasági tekintetben a XIX. századot az eddigiek fölé. Ezen találmánynak egy szerény szikrája mi hozzánk is eljutott s nálunk is bizonyára fel fogja váltani a rideg konzervativizmust a haladásnak ifjú szellemére. Nem a fin de siècle terdeségei, félszégei, az eredeti székely jelleg levetkőzése, hanem a megújítási ágak tetemes szaporodása, az előállított termékek értékének emelkedése, a vagyonosodás, a szélesebb látókör, a kereskedelem és ipar fejlődése foglaltatik ebben az új világban. Kincset, nagyon sok kincset rejtenek magokban a csiki hegyek, havasok, melyeket eddig felszínre hozni azért nem lehetett, mivel a szállítás nehézségei miatt a termelés költségei felülhaladták a forgalmi értéket. Most ez a nehézség is le van kitzdve s ha majd a székely vasutak másik ága, a csik-

szereda—gyimesi vonal is átadatik a közforgalomnak, meg lesz vetve az alap, meg lesz adva a lehetőség, csak tetterő, munkakedv kell, hogy a csiki székely nép is haladjon a század jelszava után: „Excelsior!”

S míg ilyes gondolatok foglalkoztatják agyunkat, legnagyobb hála s elismeréssel adózunk azoknak, ki a székely népre is kiterjesztették figyelmüket, a székely népre, a mely annyi évszázadon keresztül vérell s ismét vérell adózott a hazának, de a mely belső öntudatán kívül ezen haza áldásait nagyon kis mértékben élvezte.

Magyarok vagyunk, magyarok akarunk lenni! Ez volt mindig a jelszó s habár idegen nemzetiségtől volt körülveve, kikkel állandóan nehéz harcokat kellett megvívnia honszerelméért, soha meg nem tántorodott, hanem kísértéseknek, irtóháborúknak ellenállva, magyarna: maradt s védte hazáját mindig s mindenütt, a hol csak vész mutatkozott.

S midőn a béke, a jólét kora elkövetkezett, széles e hazának minden zuga a magas kormány jóvoltából minden jóban részesült, a mire csak szüksége volt, addig e nép pusztán önerejére utalva haladt előre a civilizáció ösvényein.

Igaz, nem most vettedett fel először az eszme a székely vasutak létesítésére. Csaknem két évtizeden át foglalkoztatta ez az irrtató körököt. De a fontos államügyek — no meg Pató Pál ur — folyton háttérbe szorították e látszólag csekély jelentőségű kérdést, melynek első komolyabb mozgatói br. Kemény Gábor, majd Baross Gábor miniszterek voltak. A megpendített eszmét Lukács Béla volt kereskedelmi miniszter vezette lejtőre, ki nemes ambícióval és a mai megnyitáson való jelenlétével igazolt jóakarattal s érdeklődéssel tette meg az első reális lépést a székely vasutak kiépítésének

A „CSIKI LAPOK” TÁRCZÁJA.

A tanár ur.

— Monolog. —

(Színhely: Egy butorozott szoba, jobbról egy kis asztal könyvekkel, Miczike középről jön, könyvvel kezében, még rövidruhás bakfiach, haját csak egy szallag tartja össze. Nagyon szomorú, szónéklül jön az asztalig, lecsapja a könyvet és a mellette levő székre veti magát.)

Itt van! Most tessék tanulni! (Lapozgat a könyvben). Hol is van? Megvan! A vas (gyorsan darálja) a vas a legterjedtebb ásvány, előfordul mindenhol még az ember testében is u. i. ez adja meg a vérnek a piros színt. (elgondolkozik). Oh akkor az ő ajkában bizonyosan sok van, mert olyan szép piros. . . vajjon a bajuszában mi van, hogy olyan szép fekete. . . (leteszi a könyvét, elgondolkozva feláll). Oh be jó is volna meghalni. . . (Sóhajt). Talán senkinek sincs annyi bánata mint nekem. . . de hiába mondanám én azt valakinek, nem hinné el senki sem, pedig én Istenem, van-e ennél valami borzasztóbb? Valóságos regény! (Örömmel) igen, regény, éppen olyan mint a milyent a mademoiselle könyvében olvastam. Oh, mert hiába dugja el a könyveit és hiába van az francia nyelven írva, mégis kilopom és elolvasom, hisz nem azért tanultam én oly sokáig francziául, hogy még ezt se érteném meg. — (Örömmel) oh be jó is hogy tudok, megbocsájtok a mademoisellenek (durczásan) még azt a sok nem kapott oszonnát is elfelejttem, a mivel rendesen büntetett, mikor nem tudtam a francia leczkemet. — Pedig hányszor megtörtént ez. (Kifakadva) Oh az a kiállhatatlan mademoiselle okozta életemben a legborzasztóbb perzeimet, nem. . . óráimat, mert ő nem szokott csak percekig valakit kínozni.

S ha még a büntetés volna a legrosszabb, a mit tőle szenvedek. (Sóhajt) Okozott ő már nagyobb bánatot is nekem, pl. a multkor is megmondta a tanár urnak, hogy én a fára másztam és kikapozgattam, hogy nem tud fölmászni utánam és csak a fa alól pöröl, éppen mint a tyúk máma a kaosa fiókákkal, akik a vízen vannak. Persze csak azért mondta hogy megszegyenítsen. . . (Méltatlankodva) a tanár urnak, akinek olyan szép piros szája, meg olyan gyönyörű felkunkorodott bajusza (elragadtatással) Oh be szép is. Hát még a szemei, hogy villognak, mikor a magyar királyok hőstetteiről beszél. Hogy tudok én ilyenkor lelkesülni, (körülnéz) de nem a királyokért, hanem (lesüti a szemét) a tanár urért. . . (Ijedten) Istenem, ha valaki meghallaná a mama. . . vagy pláne a papa. . . Jaj nem is merek rá gondolni. Pedig. . . De hogy is gondolok én ilyenre. De mégis, hátha egyszer csak eljönne a tanár ur, de nem leczkére, hanem úgy. . . feketében, fehér nyakkendő, czilinder, lakcipő, finom fehér keztü. . . éppen így volt felöltözve az a fiatal ember, mikor lánykérőbe ment, a kiról a mademoiselle könyvében olvastam.

Szóval a tanár ur eljönne ilyen öltözetben hozzánk (bűszkén) hozzám, azaz a mamához meg a papához és azt mondaná: (Utánozza, meghajtja magát) én Nyitrai Béla tanár vagyok és azért jöttem, hogy Miczika kisasszony kezét megkérjem. . . Hogy elszörnyülködne a papa, hát még a mama, a mademoiselle meg elájulna meglepetésében, mert tudom, hogy ő is szereti a tanár urat; láttam én, hogy milyen pillantásokat vetett gyakran reá. . . De mit is mondana rá a mama. . . bizonyosan a papára nézne, meg reám, meg a szegény tanár urra, olyan pillantással, mintha el akarna nyeini, mind a hármunkat. Szegény tanár ur! Az ő fényes jövőjét így megsemmisíteni. Istenem! Miért is nem

vagyok én a mama, a mama meg Miczike! De még se, ez nem jó, mert akkor a mamát kérné meg s nem engem. . . Hát a papa vajjon mit mondana. . . Mintha látnám (mutatja) feltolná az orrán a czivktert, végig nézné s aztán azt mondáná: (orrhangon) Uram! Mit akar ön? Meggondolta ön, mielőtt ide jött, hogy egy tanácsosnak egyetlen leányát kéri. . . Persze, erre szegény tanár ur úgy megijedne, hogy egy szót sem tudna szólni, hisz én is úgy megijedek, ha a papa orrhangon beszél. De még ha felelni akarna a tanár ur, még azt se tudna, mert a papa úgy tenne vele is mint velem, mikor haragszik rá. Elővenné az óráját (előveszi, orrhangon:) Mire ez a kis perczmutató ismét a 60-hoz ér, addigra már ő elhagyta legyen a szobát. . . Szegény tanár ur! (Véletlenül az órára pillant.) Istenem, már fél óra elmúlt s én elfelejttem az időt a helyett, hogy tanulnék, pedig a következő órában a tanár urral lesz leczkém, s én még mindig nem tudom a mit feladott. (Felveszi a könyvet, megkeresi a lapot és hadar) A vas a természetben termés állapotban ritkán fordul elő; néha a meteor kövekben egyes szemeket képez, vagy mint tiszta meteorvas kisebb-nagyobb tömegekben hull le sajátágos tüzi tünemények közt földünkre. Gyakran látjuk csillagos éjjeleken ezen meteorokat, mint futó csillagokat. . . (megáll). Oh milyen szép is, mikor egy csillag fut le és azt mondják, hogy a mit az ember abban a perczben gondol az igaz lesz. Oh akkor én mindig arra fogok gondolni, hogy a tanár ur el fog jönni feketében, fehér nyakkendőben (földhöz vágja a könyvet mi-ből egy levélke esik ki). Nem tanulok többet. (Meglátja a levélkét, lehajol mellé). Istenem mi ez? Egy levél, (fölvesszi) nekem van címelve. (Nézi) A tanár ur írása. (Föl akarja bontani) Nem, még nem bontom fel, hátha nem szabad. (Örömmel.) Oh tudtam én, hogy a tanár ur szeret engem, tudtam

ügyében, míg azt befejezni br. Dániel Ernő volt hivatva. S a kereskedelmi miniszter ur meg is felelt e feladatnak. A vasútépítés ügyét megmentette az elposványosodástól az által, hogy kivette azt a helyi érdekelttség kezéből s a törvényhozás beleegyezésével az államkincstár költségein hozta létre. Nagy érdeme van az építés gyors és sikeres keresztülvitelében Vörös László kereskedelmi államtitkárnak, ki ismert szakképzettségével és tudásával intézte a székely vasut ügyeit.

S most megvan, Hangos öröm s lelkesedés fogadta az érkező minisztereket, államtitkárt s képviselőket megérkezésük, kendőbogatás, éljenzés kísérte eltávozásuk alkalmával. A csiki nép ragaszkodásának, szeretetének kifejezésével mutatta ki azt a hálát, melyet kiépített vasutjáért, de azon tiszteletért is érez, melyben a miniszter urak s kíséretük részesítették akkor, midőn a székely vasutak fontosságának tudatában annak megnyitásánál személyesen közreműködtek.

Holnap, április 5-én éjjel 2 órakor már megindul az első fizetéses vonat s ezzel az ige testté lesz!

== Miniszterválságok. A krízisek korát éljük. Bécsben már tényre vált a Badeni-kormány lemondása, melynek oka az osztrák parlament sok pártuságában rejlik, kiknek mindenikét vagy legalább is nagy részét igen nehéz kielégíteni. Ezen meglepetéssel egyidejűleg colportálta több budapesti lap azt a hírt, hogy Erdélyi miniszter állása megrendült s bukása kikerülhetetlen, sőt a Magyarország tudni véli azt is, hogy Erdélyi április 2-án azért jelentkezett kihallgatásra a királynál, hogy lemondását benyújtsa. S bár a Budapesti Tudósító félhivatalos siet megcsófolni ezen állítást, tény az, hogy a szabadelvű pártban ugy az esküdtzéki intézmény mint az incompatibilitások tekintetében nagy a véleménykülönbség, mely utóbbit legegcebbal bizonyítja Andrássy Tivadar grófnak, az összerészlettelési bizottság elnökének nagy port felvert, bár lezavasztott, különvéleménye, melyben szóról-szóra ezek foglaltatnak: „Tudva, azándékosan jöttek összeütközésbe az incompatibilitási törvényvel, képviselői megbízatásuk tehát megszűntnek jelentendő ki.”

Megnyitási ünnepély.

Jelezve lévén, hogy kereskedelemügyi s a horvát miniszter urak a kereskedelmi államtitkár és több magas személyek kíséretében április 4-én Seps-Szentgyörgyre érkeztek a székely vasutak sepsi-szentgyörgy-csik-szeredai vonalának megnyitása végett, vármegyénk alispánja legott gondoskodott arról, hogy a magas személyek fogadtatása minél impozánsabb legyen s e célból egy Szeredából a megye határáig menő deputáció részére külön vonat engedélyezését eszközölte ki.

hogy épen úgy érez mint én, s ebbe a levélbe biztosan az van írva, amit már ugy is tudok. (szemlelőve) hogy szeret . . . De mit is tétovázok, hiszen nekem van oszimesve . . . De ni, hiszen nincs is jól leragasztva (öltépi, ijedt arcot vág, két lépést tess előre). Nem, még sem, az nem lehet . . . de ugy van írva . . . a tanár ur eljegyezte a mademoisellel . . . Tehát nem engem szeret hanem a mademoisellel. (Majdnem sírva) óh mindig mondtam, hogy ő okozta az én legkínosabb perceimet, nem óráimat . . . De hogy került ez a levél az én könyvembe . . . (gondolkodik). Igen, tudom már! Emlékszem! Az utolsó ásványtani óráu célzott valami meglepetésre, a mi engem lecszeltatnás közben érni fog. Na, hiszen kellemes meglepetés mondhatom. (Elhevesedetten). Most már értem, hogy azokat az unalmas ásványtani órákat miért hallgatta a mademoiselle olyan érdekléssel végig; nem a lecszeltében gyönyörködött, hanem a tanár urban, tudtam én, hogy az a felkunkorodott kis bajusz másnak is tetaszik, de a mademoiselleről nem tételeztem volna fel annyit ügyességet.

De fogadom, hogy est is csak azért tessz, hogy engem kinoszon . . . De megbosszalom én magam! A lakodalmán kijelentem az egész vendégsereg előtt, hogy ő okozta az én legbosszantóbb perceimet, nem, óráimat, és hogy most is csak azért megy férjhez, hogy engem bosszantszon . . . De még se! Es nem lesz jó, mert akkor a tanár ur megtud mindent. De hát mit csináljak? . . . Istenem, az óra is elmúlt s én még nem tudom a lecskémét. (Hallgatószik). Na! . . . vége mindennek! Hallom a tanár ur hangját. Itt van már s én egy szót sem tudok, mit fogok majd mondani? . . . Semmit, mert hisz nem tudok semmit, minék is van vas a világon. Most megyek, gratulálok tanár urnak és megmondom, hogy ezen örömnapon én is ünnepet tartok s így nem készültam el a lecskére. (El).

Farkas Margit.

Ezen vonat már korán reggel rendelkezésre állván, a mintegy 70 főből álló részint teljes díjazsbe, részint szalonképesen öltözött deputáció 2 első, 1 második és 2 harmadosztályu kocsival reggel 8 órakor indult ki a szeredai pályaudvarból, mely deputációnak élén a vármegye fő- és alispánja állottak s a melyben képviselve volt a kir. törvényszék annak elnökével s több bíró tagjával, a kir. járásbíró, honvédség, csendőrség, erdő- és építészeti hivatalok, a papság s egyes tanintézetek, valamint az ügyvédi kar és a vasútépítő vállalat alkalmazottjai nemkülönben az államvasutak igazgatósága részéről kirendelt építőfelügyelőség.

A kellő gyorsasággal haladó vonat 9 óra 8 perczkor érkezett be a tusnád-álvégi pályaudvarba, mely különös gondnal s a fürdői jellegnek megfelelőleg két nyílt csarnokkal van a pályaudvar fölötti magaslaton építve, s melylyel szemben a nyugati oldalon fantasztikus képet nyújt a „Sólyomkő” égnek meredő sziklafala. A pályaház végében zöld galyakkal és nemzeti zászlókkal valamint az ország czimerével ellátott díszkapu volt építve „Isten hozott” felirattal.

A küldöttség itt kiszállván a vonatból, egyik része a vasuti váróteremben helyezkedett el, a más része pedig kibékülendő a sietős ut miatt üresen hagyott gyomorral, a fürdő elhagyott hoteleit kereste fel.

Csaknem két órai várakozás után a kétoldali erdőkoszoruzta hegyek oldalairól visszaverődő dübörgés és egy éles fütty jelezte a Sepsi-Szentgyörgyről kiindult vonat érkezését, mely 11 óra 20 perczkor érkezett be a pályaudvarba dynamit-lövegek hatalmas durrogásai között. A küldöttség a pályaudvar alsó végén állott sorfalat s hatalmas éljenzel fogadta az érkezőket, mikor is a megállott vonat utolsó kocsiából kilépett Dániel Ernő kereskedelmi miniszter s kíséretének egy része, kik körül több budapesti és kolozsvári hírlapíró sorakozott, s Becze Antal alispán a következő beszédet intezte:

Nmltgu kereskedelemügyi miniszter ur!

Csikvármegye küldöttsége szabadságot vezet magának néhány percze feltartóztatni Nmltgodat e vármegye határára, mintegy jelezni kívánván ezáltal azt, hogy ha másfél ezred év óta az önálló székelyfaj engedélye nélkül nem lehetett megközelíteni Erdély déli és keleti szorósein a haza földjét, ugy e hatalomnak alárendelje azt a világhódító gőzerőt is, mely hazánkban a Nmltgod vezetése alatt álló miniszterium szabályozó kezeire bízott. És a székely büszkeségnek e téron talán ez az utolsó fellobbanása, mert a miut a kereskedelem és iparnak ama kazánból kiomló töménysűstje mai nap elárasztja az Ölt völgyét, kiszorítva lesz azáltal lassankint onnan mindaz, mi az önmagából kifejtett kézi szorgalom nymbuszával övezte idáig a székely nevet és helyét elfoglalja az a beszédés gyáripár, mely hivatva lesz e vasszorgalmu népek az értéktelen látszat helyett jölettel és vagyonosodást biztosítani. Egyelőre fájni fog, midőn esténként a hegytetőkön kigyuladó őrütek világánál a szádok kürtök mélabus zenéje mellett felbőrdő emlékeinket szétrebbenti a gőzzip aipolta visashangja s fájni fog nevezetesen nekünk már megderesedett férfiaknak a mult emlékeivel való társalgás megzaklítása; de midőn látjuk, hogy gyermekeink és unokáink a mivelit nyugodt intézményeibe átmenet nélkül bevonattak a nélkül, hogy a szívükbe oseppeknint beoltott hazaszeretet tüse elhamvadhatna; örömkönyveket hullatunk és áldást kérünk istentől a nagy munkára és áldást kérünk istentől azokra, kik e nagy munkának kezdeményezői és vezetői voltak. Áldást kérünk első sorban Nagyméltóságodra, ki a székely történelem negyedik szakát mal nappal megnyitotta. Legyen üdvözölve Nmltgod Csikvármegye közönsége által s fogadja el hamisítatlan ragaszkodásunk kifejezését.

Haladjon tovább Nmltgod, foglalja el kis országunkat a világforgalom számára, önként adjuk át, mi magunknak csak annyit tartunk fenn, hogy jövőre is örökösünk az ország keleti határára, mert erre a magyar államnak a második milleniumban is szükségé lesz.

A miniszter rövid de hatásos szavakban közönte meg a szíves fogadtatást s örömeinek adott kifejezést a fölött, hogy azon nép körébe jöhetett, melynek szorgalmáról s munkásságáról oly sok szépet hallott. A miniszter rövid és hatásos beszédét lelkes éljenzéssel honorálta a díszes közönség.

A miniszter kíséretében ott voltak: Josipovics Imre, Horvát-Szalvon-Dalmát miniszter, Vörös László államtitkár, Lukács Béla volt kereskedelmi miniszter, Ludvig Gyula a magyar államvasutak elnök-igazgatója, Gajári Ödön, Bessenyei Ferencz, Beöthy Algernon, Gyórfy Gyula, dr. Egyedi Arthur, Székely György, Béli László, Sándor József, Weisz Berthold, Neumann Armin, Benke Gyula, Beksics Gusztáv, Pap Samu, Dániel Gábor, Hegedűs Béla, Purgly Sándor, Melczér Géza, Pap Géza, Nagy Mihály, Pildner, országgyűlési képviselők; Prokopius Béla miniszter s fogalmazó, Felazeghy Ferencz iparfelügyelő, Mantuano Rezső miniszter s fogalmazó, Barta Manó, Boross Samu, Sturm Albert hírlapírók; Tauszig B. Hugó a

marosvásárhelyi iparkamara elnöke; továbbá br Dániel miniszter két felnőtt fia. Háromszék megyének, élén a fő- és alispánal, számos notabilitása és igen sok budapesti és kolozsvári kiránduló, számszerint mintegy százan s 12 óra után 25 perczcel indult ki a több kocsival megtöltött vonat a tusnádvegi állomásról, hogy folytassa utját a végcél felé.

Utközben az ujtusnádi, verébési, szentsimoni és szentkirályi állomásokon, melyeknél a vonat megállott, ünnepi ruhába öltözött nyüzsgő nagy közönség várakozott az érkezőkre, mindenhol hatalmas éljenzéssel fogadván a minisztert és kíséretét. Uj-Tusnádon Ferencz Béla körjegyző üdvözölte a minisztert, — Szent-Simonon Bálint Lajos csatószei lelkész gyönyörű beszédben fejezte ki a lakosság érzelmeit. Ugyanitt főispán ur ó méltósága bemutatta a miniszternek Székely Ignácot, a Csikmegyei Erdőipar r. t. igazgatóját, kitől a miniszter arról tudakozódott, hogy van-e már nagy mennyiségű faanyag az állomáson szállításra előkészítve. Székely igazgató azon felvilágosítást adta, hogy a szentsimoni állomáson kb. 500 waggon, a csobányosi fűrészeknél további 500 waggon van elszállításra megjegyezve, hogy nagyon kívánatos volna, ha a román csatlakozás (Gyimesből Oknáig) mielőbb elkészülne, hogy az anyagot ezen vonalon Galaczra lehetne szállítani, a honnét az Aldunán és tengeren át nemcsak a Keletre, hanem Olasz- és Franciaországba is lehetséges volna az eladás, Gyimesen át a távolság Galaczra 100 kilométerrel kisebb mint Predealon át. A miniszter azon megnyugtató választ adta, hogy a román csatlakozás Gyimesen át jövő év végéig román részen is készen lesz. Azután kezét nyújtva az igazgatónak, beszélt a kupéba.

Szentkirályon György Agoston községi bíró tolmácsolta a nép háláját, hol a helybeli zenekar közreműködésével szép fogadtatásban részesült a vonat közönsége. Mindenik köszöntésre a miniszter megleghangon válaszolt.

Már kettőre járt az óra délután, mikor a csik-szeredai állomásra a nemzeti zászlókkal és fenyőgalyakkal díszített vonat mozsárlövekek között berobogott a több száz főre rugó helybeli és vidéki lakosság sűrű éljenzése és örömrivál-gása között, hol a díszes közönség a kocsikból kiszállván, Lites Jakab városi polgármester lépett a miniszter elé s fogadta rövid beszéddel az érkezőket és üdvözölte a város nevében a minisztert és magas kíséretét.

Ennek megtörténte után a magas vendégek és kísérete kocsikra ültek s az élükön haladó városi lovas bandériummal a polgári leányiskola szépen feldíszített épületéhez hajtottak, melynek lépcsőzetén két oldalt a leányiskola növendékei képezték sorfalat s az intézet igazgató-tanítónője s kartársai fogadták a belépő vendégeket.

A miniszter és kísérete az igazgatónő lakásán helyezkedtek el s kis idő mulva a mellék-helyiségben tisztelgésre gyűltek össze a hatóságok és testületek küldöttei, kiknek nevében Mikó Bálint főispán ur igen szép beszédet intezett a miniszterhez lelkes éljenzések kíséretében.

Miután a miniszter szíves szavakban fejezte ki köszönetét a lelkes és eddig ritkán tapasztalt fogadtatásért, kezdetét vette a vendégek tisztelére rendezett villás reggeli, melyen 140-en vettek részt. A harmadik fogásnál Mikó Bálint főispán állott fel, kinek jobbán Dániel Ernő, balján Josipovics Imre miniszterek foglaltak helyet, s ekes szavakban mondott felköszöntőt az uralkodó családra, mit a nagy közönség álva hallgatott és lelkesen megéljenzett. Ezután egymást érték a szebbnél-szebb felköszöntők. Dániel Ernő miniszter a megye közönségét, Becze Antal alispán Dániel minisztert, Gyárfás László törvényészi elnök Josipovics minisztert, Josipovics miniszter a székely népet, Mihály Ferencz főjegyző Lukács Béla volt minisztert, Lukács Béla a kereskedelmi minisztert, Bartha Ignác kir. ügyész Vörös László államtitkár, Gyórfy Gyula Ludvig Gyulát, Vörös államtitkár Mikó Bálint főispánt, Beöthy Algernon képviselő Becze Antal alispánt, Baktai Gáspár körjegyző az országgyűlési képviselőket és dr. Otrobán Nándor a megye közönségét köszöntötte föl.

Ezután a miniszter és kísérete, előbbi kívánságára gyalog visszautazott a vasutállomásra, honnan délután 6 órakor a díszes vonat vissza indult a nagy közönség lelkes éljenzéstől kísérve Seps-Szentgyörgyre, hol ebédrel várták az illusztris társaságot.

Mennyit nyomott a küldöttség? A kereskedelemügyi miniszter fogadására Csik-Szeredából a tusnádi állomásra utasított küldöttségnek Tusnádon három órát kellett várakozni, mely idő alatt a didergő hidegben a tagok a váróterem barátságos falai közt találták legjobban magukat. Itt jobb szórakozás hiányában, előbb Almásy Zsigmond, később Gál József egyenként lemérték a küldöttség tagjait a máiba mérlegen. A küldöttség egyik tagja nem réstelt a mérések eredményét név szerint feljegyezni a késő utókor statisztikusai számára s a végeredményt közölte lapunkkal is. E szerint lemérték

46 tag, kiknek sulya együtt 4134-20 kilogrammot tett, melyből átlag esik egyre 89-87 kgr. Ebből az is látható, hogy a küldöttség tagjai nemcsak numericantur, hanem ponderantur. Legjobban ponderált dr. Kánya János, ki 110 kilót, Bakst György 108-9 kilót, Solnay Sándor 106 és Györfy Ignác 103 kilót nyomott. 65 kilon alól nyomott dr. Csiky József, ki 64-5 kilót, Dapsy Frigyes, ki 63-8 kilót, Jerzsák János, ki 63 kilót és Lázár Domokos, ki 54 kilót nyomott. Egy ravasz statisztikus könnyen ki-sűthetné ezen adatokból, hogy nálunk az ügyvédek a legsúlyosabbak, ha a feltevést nyomban meg nem czáfolná a dr. Csiky 64-5, dr. Bocskor Béla 67-8 és dr. Fejér Antal 71 kilója.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Vasuti közigazgatási bejárás.** A csik-szereda—gyimesi vasutvonal 370/77 és 395/401 szelvénye között a Tatros folyó medrében létesítendő kavicsbányához vezető vágányoknak a kereskedelmi miniszter által elrendelt közigazgatási bejárását a vasuti és hajózási főfelügyelőség április 6-án délelőtti 11 órájára, összejöveteli helyül pedig Gyimesbükki községhezát tüzte ki, hová az érdekeltek birtokosok is meghívottak. Ezen művelthez a közigazgatási bizottság részéről Pap Domokos kir. mérnök és Bóthy Endre árvaszéki elnök lettek kiküldve.

— **Az első vasuti baleset.** Talán balesetnek nem is mondható, de annyi bizonyos, hogy megtörtént. Midőn ugyanis a minisztert hozó vonat berobogott a pályaudvarba, megálláskor a szerkocsi — valószínűleg a váltók helytelen beállítása folytán — kizökkent a vágányokból. A kocsi természetesen azonnal lecsatolták s az utból eltávolították, nehogy nagyobb bajnak legyen okozója. Ez alkalommal egyéb baj nem is történt, csak a kíváncsi közönségnek nyújtott — eddig még nem igen élvezett látványt, hogy ime már vonatki-siklás is történt Csikszereében. Vajjon mikor fog bekövetkezni az első karamból?

— **Gyásszrovat.** Zakariás Kristóf csik-szépvízi kereskedő, birtokos s törvényhatósági bizottsági tag életének 70. házasságának 39-ik évében folyó hó 3-án Csik-Szépvízen elhalálozott. Temetése folyó hó 5-ikén délután 4 órakor volt, míg az engesztelő szent mise-áldozat 6-án délelőtt 10 órakor mutatott be az Egek Urának.

— **Utczák tisztogatása.** A nagy miniszterváras napjaiban az utczák tisztogatásának is Eldorádója volt. Ekkor mutatta meg a szeredai polgármester ur, hogy kellene annak mindig lenni. Alig hogy az eső megállt, elkezdették az utkaparók munkájukat s a kocsit, mely a mi speciális viszonyainknál fogva gyalogjáró is, néhány óra múlva tiszta s járható volt. Hát ezért mindenestre elismerés illeti a polgármester urat. E mellett azonban bátrak vagyunk azon óhajunknak is kifejezést adni: Bárha akkor is így lenne, mikor minisztert nem várunk!

— **Egy és fél katona.** Érdekes eredménye volt a csikszereai városi sorozásnak. 18 katonaköteles közül ugyanis csak kettő vált be s azok közül is az egyikről később kitűnt, hogy tulajdonképen untauglich, mert csak beahagyták a szegényt, a míg majd szupervizitáczió ki nem dobják. — A felsíki járásban is befejezték április 1-én a sorozást. 780 katonaköteles közül 291 vált be. A bizottság április 2-án utazott el Gyergyóba folytatni működését.

— **A miniszter fia.** Érdekes bon-mot-beazélnak a jelenlevők a kereskedelmi miniszter kisebbik jogás fia. A fiatal ur a villás reggelin többet találván inni a jó pezsgóból a rendezésnél, nagyon jó kedélyhangulatban volt. Elutasításuk alkalmával a pályaudvaron kegyelmes papjához közel furakodván, annak úgy látszik alkalmatlan volt, mert bosszusan tolt el magától e szavakkal: „Eredj innen, szamárvagy!” Erre az átölelővén a minisztert, megveregette a vállát s tréfás hangon replicázott: „Ejnye, ejnye, apám, hiszen nem lehet mindenki egyszerre miniszter!”

— **A csiksomlyói jótékony négyesület** 1897. márczius 24-én tartotta közgyűlését, melyen felolvastatták Kassai Lajos tükör előterjesztése az egyesület múlt évi működéséről. A jelentésből kiemeljük a következőket: A lefolyt évben tartottunk egy rendes és egy rendkívüli közgyűlést s négy választmányi gyűlést, a melyeken felvett jegyzőkönyvek azt bizonyítják, hogy az egyesület tapintatos és erélyes vezetése alatt

állott s nagy és nemes dolgokért tudott lelkesedni. Mindjárt az 1896. április 19-én tartott rendes közgyűlésen Pál Gáborné elnök nagyon szép eszmét pendít meg. Hogy a helybeli főgymnasium ifjúsága az ezredévi országos tornaversenyen, továbbá a fényesebb egyházi körmenetekben és hazafias ünnepélyeken saját díszes zászlója alatt jelenhessenek meg, indítványozza, hogy a négyesület vegye kezébe a zászló nélküli zászló ügyét, értékesítse az ugyanezen célra a múltban szerzett 213 koronából és 66 fillérből álló tőkéjét, s a mennyiben az egy díszesebb zászló költségeit nem fedezhetné, a hiányzó összeget társadalmilag és pedig gyűjtés útján teremtsék meg. Az indítvány általános helyesléssel fogadtatott, a gyűjtés megindult s pár hét alatt oly fényes eredményt mutatott fel, hogy elnökünk a zászlóért, a ráillesztendő szallagért s annak gazdag aranyhimzéséért feliratáért 638 koronát és 32 fillért fizethetett ki anélkül, hogy az egyesület alapvagyonából 11 koronánál és 50 fillérenél többet vett volna igénybe. A múlt év történetéből maradandó hatású volt, t. közgyűlés, az a jelenet is, midőn dr. Kolonics Dénesné még ki sem pihenve a zászló ügyében végzett gyűjtés fáradságait és izgalmaikat, a május 17-én tartott választmányi gyűlésen általános leteszényilvánítások között hozza elnök útján a választmány tudomására, hogy a taploczai tűzkárosultak felségítése céljából elnökünk közreműködésével egy nagyobb szabású hangverseny rendezésére szivesen vállalkozik. — A millenáris dísz-hangverseny meggyék értelmisége színe-javának osztatlan érdeklődése mellett az internátus nagyszermében május 30-án meg is tartatott. A vidéki művészet ünnepe volt ez s az erkölcsi és anyagi siker estélye. A tiszta bevétel 454 korona és 18 fillér, mely összeg az elemi csapás által sújtottak között a taploczai előjáróság jelenlétében kiosztatott. — Meg kell emlékeznem a szépen sikerült két filierestélyről, melyek közül az elsőt (decz. 20.) Pál Gáborné, a másodikat Ambrus Dénesné rendezte. — Az első egyszerűségi szegények karácsonya is volt, mely alkalommal egyesületünk a szegények számára dusan megrakott karácsonyt állított fel s részint pénzben, részint ruhaneműekben 40 korona segélyt osztott ki. A szegényeknek ezen alkalommal juttatott segélyen kívül az év folyamán még kiadott 130 koronát, a helybeli gimnáziumi ifjúság körében alakult kiránduló egyesület céljaira pedig 60 koronát. Ezeket összefoglalva a zászlóra és segélyezésekre kiadott összeg: 1322 korona és 50 fillér.

— **Tartalomdus referáda.** Tudvalevő dolog, hogy a székely vasutak sepsi-szentgyörgy-csikszereai vonalának műtanrendőri bejárása alkalmával több budapesti lap, köztük a Budapesti Hírlap is leküldte riporterét, kinek ezen — rövidnek épen nem mondható — hivatalos utazása következő tartalomdus referádát eredményezte:

A székely vasutak sepsi-szentgyörgy-csikszereai vonalrészének rendőri bejárását ma fejezték be. A megnyitást a kereskedelmi miniszter április 4-én személyesen fogja végezni.

— **Uj marharakodó állomások.** Az államvasutak kezelése alatt álló székely vasutak vonalán Csik- és Háromszék megyék területén fekvő Szt-Simon, Csik-Szereda, Sepsi-Szentgyörgy és Málnás-Fürdő állomások, valamint az államvasutak vonalán Szabolcsvármegye területén fekvő Császárállás megállóhelyet kocsirakományokban való föladásra és lerakásra marharakodó állomással engedelmelte a földmívelésügyi miniszter.

— **Csikszentmiklósi osendélet.** Erős Sándor, Erős István, Erős János, Erős Károly, Tamás Ignác és Antal Dénes márczius 28-án Fazakas István korcsmájában mulattak s úgy látszik sokat szedhettek be a jóból, mert kimentek az országútra s a járó-kelőket szidalmazni, kövekkel dobálni, sőt üllgelni kezdtek. Előbb Erős Márton Ignácot verték meg, kit az összegyűlt néptömeg szabadított ki kezeik közül, majd midőn ez Erős Ignác udvarán keresztül elment, annak házába rontottak, az ajtót betörték s a házigazdát kibuzva, súlyosan elverték. Majd innen eltávozva a gyapultalan arra haladó Fekete Ferenczet ütötte Erős Sándor egy karóval úgy föbe, hogy az súlyosan megsebesült. Végre is a csendőrök megjelenése vetett véget e ki tudja hova fajulható garázdálkodásnak, kik a tetteseket letartóztatták s a csikszereai törvényszéki fogházba kísérték.

— **Röntgen-sugarak.** A nagy közönség már bizonyára elfeledte azt a nagy fiaskót, melyet Herb Ferencz ur a Röntgen-sugarak bemutatása alkalmával szenvedett. Mi azonban journalistai kötelességünknek tartjuk róla referálni, mert hát mégis csak „történt”. Áll pedig ezen referádánk a következő aranymondásból: „A ki nem tud

arabusul, ne beszéljen arabusul” s ezt nagyon a lelkére kötjük a nagyon tisztelt „tanár” urnak, mert nem minden publikum olyan türelmes, mint a szeredai s megeshetik, hogy a bosszus közönség természetben fogja kivenni Herb ur széles hátán azon szórakozást, melyet belépő díja árán igényelhet.

— **Táncestély.** Csik-Tusnád fürdőn, 1897. április 19-én (hétfőn) az I. magyar zenekar közreműködése mellett táncvizigalom rendeztetik. Belépti díj: személyjegy 60 kr, családjegy (3 személyig) 1 frt. Kezdeté este 8 órakor. Jegyek caakis a meghívó előmutatása mellett válthatók Rézer Sámuel kereskedésében és este a pénztárnál.

— **Merénylet.** Csik-Bánfalva községében odaváló Darvas János tekintélyes székely birtokos és korcsmáros ablakán május 20-án éjszaka, ismeretlen tettes az utca felőli ablakon belépett a szobába midőn a háziak mind aludtak. A golyó a ház falát lehorzsolta, egyéb kárt vagy szerencsétlenséget nem okozott. A merénylet oka ismeretlen.

— **Bőséges istonáldás.** A csik-gyimesi körorvos írja lapunknak, hogy Áldomás patakán Antal Miklós földmives felesége márczius 28-án három kifejlett gyermeket szült, kik azonban mindannyian csupán egy hónapig éltek. Ugyanazon napon egy gyimesi vállalkozó szolgálója két gyermeket hozott a világra, kik ma is élnek, egészségűek. És ime, most mondja valaki, hogy épülő vasutunk nem ontja elég bőven áldását!

— **A csikszereai kir. államépítészeti hivatal** következő hirdetményt bocsátotta ki: A közuti kerületi kir. felügyelő az 1897 évi márczius hó 26-án kelt 104 számú rendeletével a héjjasfalva—gyimesi államut 78—79 km. szakaszán lévő kettős utkaparó ház kijavítását illetve helyreállítását 687 frt 13 kr összeg erejéig engedélyezte. A fentemlített munkákat foganatosításának biztosítása céljából az 1897 évi április hó 15-ik napjának d. e. 11 órára a csikmegyei m. kir. államépítészeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik. A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi munkákat végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az engedélyezett költség után számítandó, s a részletes feltételekben előírt 50/0-nyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni. A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a nevezett m. kir. államépítészeti hivatalnál, a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

Szerkesztői üzenetek.

F. M. A küldött tárcsát köszönjük. Mint méltóztatik látni, felhasználtuk. Szerencsésnek éreztük magunkat, ha b. közleményeivel mákor is felkeressend.

Csiki jogász. A pletykákat kaptuk. Mihelyt terünk engedi, küldni fogjuk, természetesen még a bőjt folyamán.

Szellemes. Kérdésére a nagy Mahomed szakállára s a még nagyobb Budha fogaira esküszünk, hogy a „Székely Nemzet” ez idő szerint még nincs 40,000 példányban elterjedve, ellenben örvendetesesen vettük tudomásul azon korszakalkotó zoologiai felfedezését, hogy a pócza nem emlős állat.

I. Nagyon csalatkozik, ha azt hiszi, hogy „Parvenu” olyan mint a pillangó. Ezen hasonlat — legalább a pillangóra nézve — mindenesetre sértő. Különböleg több egy budapesti úgynöknek nagyobb mennyiségű fapom vatta bevásárlására adott megbízást, hogy az életének egynemű pillana tában az ő, s illetve fiúinak rendelkezésére álljon.

T. G. Ön így ír: Egy egész távasz virággal üdött Búvós vetést, a boldogságunk; Mert e föld arlítotté lények közt nem volt hübb szerelmes nálunk.

Érti ezt Ön? Mi nem. s orthografiai hibáktól hemzsegő levelében még azzal fenyegetőzik, hogy többet is küld. Az Istenért, ne!..

V. M. Csak jövő számban adhatjuk.

On. I. A beküldött cikket tárgyalmas miatt csak jövő számunkban közölhetjük.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
MOLNÁR JÓZSEF.
FŐMUNKATÁRS GYERGYÓBAN:
VÉRTES LAJOS.
KIADÓ- s LAPTULAJDONOS:
GYÖRGYJAKAB MÁRTON.

NYILTTÉB*)

Csak rövid ideig!

PHOTOPLASTICON

eredeti üveg-fényképek kiállítása csoportokban 48 képpel.

Romfeld J. ur sárcsarnokában Gy.-Szentmiklóson.

Szerdán, április 7-én:

II. Lajos, bajor király diszkastélya.

Csütörtökön, április 8-án

RAJNAVIDÉK.

Pénteken, április 9-én:

PÉTERVÁR és MOSZKVA.

Szombaton, április 10-én:

A párisi világkiállítás 1889-ben.

Vasárnap, április 11-én:

KONSTANTINÁPOLY.

Hétfőn, április 12-én:

SCHWEICZ.

Kedden, április 13-án

PÁRIS.

Szerdán, április 14-én:

OLASZORSZÁG.

Nyitva naponta délután 6-tól 9 óráig.

Belépti díj 20 kr.

Becses látogatását kéri, mély tisztelettel
Herb Ferencz.

*) Az e rovathon közlöttékért az aláíró felelős.
Szerk.

Sz. 140—1897. vh.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a sepsi-szentgyörgyi kir. járásbíróság 1215—1896. számú végzése által Nagy Károly kilyéni lakos végrehajtató javára képviselve dr. Künnle Tivadár s.-szentgyörgyi ügyvéd által csikszentkirályi M. Szász Károly, Bors Benedek és Bors Ist. vánné ellen 450 lit. tőke és járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 110 ftra becsült butorok, tükör, egy félfedelű ruganyos kocsi és 1000 korona értékű fogarasi takarékpénztári részvényekből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a 620.1897. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis csikszentkirályon végrehajtást szenvedők lakásán leendő eszközésére 1897-ik év április hó 15-ik napjának délelőtti 9 óra határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alól is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Csik-Szentmártonon, 1897. évi április hó 1. napján.
Gondos István,
kir. bir. végrehajtó.

Zsögöd-fürdőn

vasár- és ünnepnapokon. külön megrendelésre más napokon is

meleg-fürdő

kapható.

Egy fürdés 40 kr. 2-2

Eladó 30 szekér széna.

14 szekérral a nagyerdő ut közelében Csik-Szeredától 23 klm. távolban van. Megvásárolható Lövetén (posta helytt) Kotsagh Sándortól.

Eladó

Özvegy Gal Endrénénel Csik-Szentkirályon több törvényterü széna és sarju igen jó minőségű. 3-3

Csik-Szenttamáson Biró Mihály-nál nagyobb mennyiségű lónak való széna eladó. Ertekezhetni Veress Zsigmonddal Balánbányán és minden csütörtökön Csik-Szttamáson. 2-3

Magyar királyi államvasutak menetrendje.

Ervényes a s.-szentgyörgy - csikszeredai vonalrész megnyitási napjától.

Vegyes vonatok		Állomások	Vegyes vonatok	
7612	7614		7611	7613
I., II. és III. osztály			I., II. és III. osztály	
	9 ¹⁵	ind. Budapest k. p. u.	érk.	1 ¹⁰ 6 ²⁰
	2 ¹⁸	Nagyvárad	"	11 ¹⁷
	6 ¹¹	Kolozsvár	"	6 ⁴⁵
	8 ³⁸	Tövis	"	3 ⁰⁶
5 ²⁰	3 ⁰⁰	Brassó	"	8 ¹⁵ 7 ¹²
4 ⁵⁶	2 ³⁷	Kézdi-Vásárhely	"	8 ⁴⁵ 6 ²⁸
		ind. Sepsi-Szentgyörgy	érk.	6 ²⁵ 4 ⁰⁷
7 ¹⁰	5 ³⁵	Kőröspatak-Gidófalva		6 ¹¹ 3 ⁵⁸
7 ²⁵	5 ⁵⁰	Sepsi-Bodok		5 ⁵⁸ 3 ⁴⁰
7 ⁴¹	6 ⁰⁶	Málnás		5 ³⁷ 3 ¹⁹
8 ⁰⁰	6 ²²	Málnás-fürdő		5 ²⁴ 3 ⁰⁶
8 ²³	6 ⁴⁸	Bükszád-Bálványos		4 ⁵⁵ 2 ⁸⁷
8 ⁴⁸	7 ¹³	Tusnád-fürdő		4 ³⁶ 2 ¹⁷
9 ¹⁰	7 ³⁵	Tusnád		4 ²⁰ 2 ⁰¹
9 ³⁵	8 ⁰⁰	Verebes		4 ⁰¹ 1 ⁴²
9 ⁴⁶	8 ¹¹	Szent-Simon		3 ⁴⁵ 1 ²⁶
10 ¹⁰	8 ³⁵	Csik-Szentimre 35. sz. őrház		3 ²⁹ 1 ⁰⁹
10 ¹⁹	8 ⁴⁴	Csik-Szentkirály		3 ¹⁹ 1 ²⁹
10 ³¹	8 ⁵⁶	Zsögöd-fürdő		3 ⁰⁸ 1 ²⁴
10 ⁴⁴	9 ⁰⁹	érk. Csik-Szereda	ind.	2 ⁵⁵ 1 ²⁵
10 ⁵⁵	9 ²⁰			

MEGJEGYZÉSEK.

Az állomások nevei mellett balról álló időadatok fölülről lefelé, a jobbról állók pedig alulról fölfelé olvasandók.

Az éjjeli idő, esti 6⁰⁰ órától reggeli 5⁵⁹ perczig, a perczeket jelző számjegyeknek aláhúzásával van kitüntetve.

243. szám.

1897.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csik-szeredai kir. járásbíróság 3001/896. számú végzése által I. Hubner és Tausig, Banner Tauing és Nándor L. és társa javára Csiky Lajos ellen 101 frt 03 kr, 35 frt 50 kr, 53 frt 14 kr tőke és eddig összesen 45 frt perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 655 ftra becsült bolti rőfös árukból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a 2143., 2281., 2324/1896. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Csik-Szeredában a bolt helyiségbe leendő eszközésére 1897-ik év április hó 20-ik napjának délelőtti 9 óra határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alól is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108 §-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Csik-Szeredán, 1897-ik évi ápril hó 1-ső napján.

Szöllőssy Ferencz,
kir. bir. végrehajtó.

Egy 160 holdas birtok a vasuti állomás szomszédságában szeszgyári és gazdasági felszerelések, nagy mennyiségű tűzifa készlettel 6 evre kiadó, vagy esetleg örök áron eladó. Ertekezhetni Lázár Jánossal Ditróban, vagy Lázár Mártonnal Csik-Kozmáson (u. p. Csik-Szentmárton.) 1-3

Patkányvész

(Immiseh Boldog, Delitzseh.)

Patkányok és egerek pusztítására való kittedő, biztos és gyors hatású szer, méregmentes és házi állatoknak ártalmatlan. 1 doboz ára 35 kr. Kapható

Thell Frigyes,

gyógyszertárban

Csik-Szépvízen.

9-10

Teljes menyasszonyi kelengye-kiállítás 100 frttól 1000 frtig.

Bécsben és Budapesten személyesen tett bevásárlásomról haza térve, bátor vagyok a nagyérdemű városi és vidéki közönséget tudatni, hogy áruim megérkeztek, s ezeket a legutolsó párisi és berlini divat után választottam; ugymind:

Női Jackettek 4 frttól 30 frtig. Női vállgallérok 2 frttól 40 frtig, utóbbiak posztból, selyemből, plüschből és bársonyból. Ruhaszövetek 30 krtól 2 frtig méterje. Nagy választék a legizlésebb női diszkalapokból, melyeket személyesen választottam.

Mindezen ujdonságokat mielőtt a nagyérdemű közönség máshonnan hozatná, vagy városunkba elterjedt házalóktól megrendelné, kérem becses látogatásával megtisztelni sziveskedjék s meggyőződést szerezni, hogy a legnagyobb igényeknek is megfelelő divatos czikkeket olcsón és csak a legjobb minőségbe tartom raktáramon.

Becses pártfogásukat kérve, továbbra is magamat ajánlva,

mély tisztelettel

BARCSAY K.

női- és férfi-divatüzlete

Csik-Szereda.

2-3

Sirkoszu és érozkoporsó gyári raktár. Teljes temetkezési vállalat.